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Vedoucí kanceláře MAS 
Marcely Kubíčkové

Přečtěte si

Představujeme členy MAS 

STRANA 3-4

Vážení občané, přátelé, spolupracovníci a příznivci našeho regionu, je mi

velkou ctí oslovit Vás jménem Místní akční skupina Hříběcí hory, z.s. (MAS

Hříběcí hory) k poslednímu letošnímu vydání našeho zpravodaje. Rok 2025 se

pomalu chýlí ke konci a je vhodný čas ohlédnout se za tím, co se nám

společně podařilo, kam jsme zamířili a kam směřujeme.

Pomohli jsme stovkám domácností cílenou podporou v oblastích úspor

energií formou zateplení budov, výměny kotlů či poradenství. Komunitní

práce na našem území se projevila nejen organizací 16 příměstských táborů,

jimiž prošlo téměř 300 dětí, ale umožňuje pravidelně se setkávat seniorům v

kavárničce ve Zdounkách nebo dětem v herničce.

V roce 2025 jsme vyhlásili nové výzvy v rámci IROP, SZP, OP TAK a dalších

programů, které umožňují obcím, podnikatelům i spolkům čerpat podporu na

revitalizaci veřejných prostranství, infrastruktury a rozvoj podnikání. Na našem

území, které zahrnuje 33 obcí, najdete stopy po naší práci v každé vesnici. Tu

nově zrekonstruované veřejné prostranství či obecní budova, tu má spolek

nové vybavení, tam podnikatel nový stroj či technologie, tady si hasiči pořídili

nové hasičské auto. Kromě toho jsme připravili pro veřejnost nový turistický

magazín s tipy na výlety či rodinné dny v našem regionu – chceme tak posílit

vnímání Hříběcích hor jako místa, kde stojí za to žít i jen trávit volný čas.

Máme za sebou velmi úspěšnou turistickou hru, která vyvrcholila Dnem MAS

ve Věžkách. Co nás čeká dál? Pokračovat v tom, co jsme začali a dále

rozšiřovat činnosti, které jsou oblíbené. Přinášet do našeho území nové

aktivity, které pomohou v rozvoji území. 

Dovolte mi, abych vyjádřila upřímné poděkování všem, kteří se v roce 2025

aktivně zapojili – obcím, podnikatelům, spolkům, dobrovolníkům i

jednotlivcům. Vaše iniciativa, energie a zájem dělají z našeho regionu lepší

místo k životu. Bez Vás by to nešlo. Rok 2025 byl pro MAS Hříběcí hory rokem

příležitostí, růstu i spolupráce. Ve stejném duchu vstupujeme do roku příštího

– s jasným cílem, s vírou v potenciál našeho území a s ochotou pracovat

společně. Věřím, že se nám podaří využít všechny příležitosti, které nový rok

přinese, a že společně vytvoříme prostředí, ve kterém budeme rádi žít,

pracovat i trávit volný čas. Děkuji za Vaši důvěru, podporu a nadšení. Těším

se na další společné kroky.

Za celý tým MAS Hříběcí hory

ÚVODNÍ SLOVO

Marcela Kubíčková

Rozhovor s vedoucí 
služby Sestřička.cz 
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Představujeme členy MAS
Ovocná školka a sady Střílky

Na severním úpatí Chřibů, přímo naproti zámecké bráně ve Střílkách,
najdeme místo, kde se po desetiletí spojuje poctivá práce, úcta k půdě a
láska k ovoci. Rodina Kubáčkových zde od roku 1995 vede Ovocnou
školku a sady, které se staly jedním z tradičních producentů ovocných
stromů i kvalitního ovoce v našem regionu.

Pěstování ovocných dřevin a práce v sadech jsou pro Kubáčkovi nejen
povoláním, ale i rodinným posláním. Jsou členy Svazu školkařů ČR,
Ovocnářské unie ČR a také držiteli ochranné známky SISPO, která
garantuje šetrné a ekologicky odpovědné postupy. Díky tomu mohou
zákazníkům nabízet nejen kvalitní výpěstky, ale také odborné poradenství
při výběru vhodných odrůd pro zahradu či sad.

Prodávají jabloně, hrušně, slivoně, třešně, meruňky, broskvoně, ořešáky   
i drobné ovoce a sami pěstují trnky a jablka, které si u nich můžete na
podzim koupit k uskladnění nebo do kvasu. Sady se rozkládají v mírných
svazích kolem obce a jejich péče vyžaduje celoroční práci – prořezávání,
stříhání, sekání trávy, česání ovoce, uskladnění, prodej a tak pořád dokola.
Podle Rostislava Kubáčka to není práce pro každého, ale neměnil by.
Většinu činností zajišťuje rodina vlastníma rukama v létě a na podzim jim
pak vypomáhají sezónní pracovníci.
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Činnosti 

rok 1995 založení ovocné

školky 

prodej ovocných stromů a

keřů 

sami pěstují trnky a jablka 

prodej jablečných moštů a

povidel 

Švestkový sad 

Kromě ovocných stromů a keřů vyrábějí také vlastní produkty jako
jablečný mošt a švestková povidla. 

Kdo někdy navštívil Kubáčkovy ve Střílkách, ví, že kromě kvalitních
stromků a ovoce si odtud odnese také kus lidskosti a ochoty poradit.
Jaroslav a Rostislav Kubáčkovi a jejich rodina dobře znají místní podmínky
a neváhají návštěvníkům doporučit, co se v jejich zahradě ujme nejlépe. 



Ptáme se pana Rostisla Kubáčka 

V sadech pracujete celoročně a většinu prací děláte

sami. Která část sezóny je pro vás nejnáročnější a proč?

Pracujeme společně se zaměstnanci, a když je potřeba i s

brigádníky. V každé části roku je nějaká náročnější část,

ale nejvíc hektické je vždy období sklizně, protože se

musí stihnout v co nejkratší době, aby ovoce nepřezrálo,

a abychom stihli včas vyorat stromky ze školky.

Když si lidé přijdou koupit ovocné stromky, s čím

nejčastěji potřebují poradit? Máte nějaké doporučení

pro začínající zahrádkáře?

Lidé si myslí, že nejvíc potřebují poradit s odrůdou, ale

my víme, že ještě důležitejší je výběr podnože, aby byla

vhodná do půdy, kterou zákazník má. Pak následuje

výběr odrůdy a rady ohledně celkové péče o strom - kdy

a jak stříhat, kdy a čím hnojit, jak zalévat, jak zasadit.

Každému kdo začíná s pěstováním ovocných stromů,

bych doporučil, aby si pečlivě prouzkoumal lokalitu kde

bude sázet. Aby věděl jaká je tam půda, jak moc tam

škodí jarní mrazíky, kterým druhům se tam daří, a kterým

ne. 

Jaké ovocné odrůdy máte osobně nejraději a které se

podle vás nejlépe osvědčují v našem regionu?

U švestek asi Toptaste a Haganta, protože jsou to

špičkové odrůdy. U jabloní je naše srdcovka Bohemia,

Topaz, Rubinola. Neustále ovšem přibývají nové odrůdy,

které se snažíme vysazovat do našich sadů, takže za pár

let to můžou být úplně jiné odrůdy.

Co vám v posledních letech udělalo v ovocné školce

nebo sadech největší radost?

Když nám narostou krásné stromky a zákazníci nás

pochválí, že naše stromy jsou nádherné. To zahřeje na

duši. V ovocných sadech máme velkou radost, když na

jaře nezmrznou, takže už několik let moc radosti nebylo.

Ale také nám dělá velkou radost, když nám začali plodit

nové odrůdy jako např. Admirál, Sirius, Heliodor, Brilliant,

Ghiva.

Vaše rodina hospodaří v krásném prostředí pod

Chřiby. Co máte na tomto místě nejraději?

Chřiby jsou nádherné, nejsou ani moc velké, ani malé,

prostě tak akorát, aby se tu dalo pěkně skloubit

zemědělství, přijemné žití a turistika. Líbí se nám ta

rozmanitost.
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S výběrem odrůdy vám rádi poradí Švestky odrůdy Toptaste

Jarní kvetoucí sady



Jednání valné hromady

Nálada byla pohodová, tým “Chřibonoši”

M A S  H Ř Í B Ě C Í  H O R Y  |  P R O S I N E C  2 0 2 5 0 5

OHLÉDNUTÍ ZA DNEM MAS
30. ZÁŘÍ 2025 

Letošní Den MAS se uskutečnil v prostorách Komunitního

domu ve Věžkách a přiléhajícím parku. Letos byla tato

akce pojata jinak než tomu bylo v minulých letech. První

část programu celého dne byla tvořena především

“Turistickým kvízem”, kvíz moderoval Pavel Zrna

(Chřibský průvodce), který obohatil kvízové otázky

vytvořené námi z kanceláře o zajímavosti týkající se

Chřibů. 

Dalším bodem programu Dne bylo losování výherců,

kteří se zúčastnili Letní turistické hry MAS Hříběcí hory.

Celkem bylo odevzdáno přes 220 ústřižků a díky

sponzorům jsme připravili více než 30 krásných

hodnotných cen. 

Vstup do Komunitního domu ve Věžkách

Tým “Žárovky”

Milá návštěva lam z Koryčan “LamaGold”

Po celé odpoledne probíhala venku Stezka s úkoly pro

děti, v prvním patře pak malování na kamínky a dílnička.

Milým zpestřením byla návštěva lam  z farmy LamaGold

z Koryčan, se kterými se děti mohly procházet parkem a

užívat si jejich přítomnost.Děti si domů odnesly odměnu

a úsměv na tváři. Rodiče si mohli dát čerstvě namletou

kávu nebo něco k zakousnutí. Moc nás potěšila hojná

účast celého dne a pozitivní zpětná vazba. Víme, slabou

stránkou bylo ozvučení, ale věříme, že i to do příště

napravíme. Díky všem partnerům za jejich podporu a

veřejnosti za motivaci pokračovat v rozvoji našeho

území. 

Přihlásit se do kvízu mohli prioritně členové MAS,
následovala pak výzva k příhlášení také pro širokou
veřejnost. Nakonec soutěžilo celkem 8 družstev, které
mezi sebou soupeřily do poslední chvíle. Pro všechny
zúčastněné čekala odměna v podobě propagačních
předmětů MAS a také regionálních produktů. Na stole
čekala pozornost v podobě kytičky z dílny Amelien
Flowers a dobrot z DL magic cupcakes. 

Bodovací tabulka pod dohledem
Sladké překvapení pro
soutěžící Ceny byly i letos opravdu bohaté

Více fotografií najdete

po načtení qr kódu



Poslední členská schůze letošního roku se konala 13.

listopadu na velkém sále KD Zdounky. Sešlo se více jak 50

členů MAS a na programu byly tradiční body jednání jako

je výše členských příspěvků a shrnutí jednotlivých

programových rámců operačních programů, které MAS

realizuje. 
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Děkujeme všem účastníkům za otevřenost, zájem a

skvělou atmosféru. Už teď se těšíme na další společné

setkání!

Členská schůze MAS

Snídaně pro starosty

První setkání se starosty po letních prázdninách se

uskutečnilo 17. září. Tentokrát bylo hlavním bodem

programu závěrečné projednání výstupů z projektu SECAP,

O prezentaci výstupů se postaral pan Jan Závěšický ze

společnosti ASITIS, která zajistila zpracování Akčního

plánu pro udržitelnou energii a klima MAS Hříběcí hory. 

Nechyběly ani novinky z MAS, například informace o

připravovaném projektu spolupráce ze SZP nebo o

připravované výzvě z IROP. Přítomní starostové  

samozřejmě měli prostor pro diskusi a sdílení zkušeností u

šálku kávy a výborného občerstvení.

Hlavním bodem programu byla, ale volba Rady MAS, které

v tomto období končilo tříleté funkční období. Všichni

členové by rádi ve své funkci pokračovali, kdo své

působení v Radě MAS ukončil byla obec Kostelany v  

zastoupení starosty Jana Petříka. Na jeho místo byla z

pléna navržena obec Soběsuky v zastoupení Jana Pisky.

Rada MAS byla zvolena ve složení: Obec Soběsuky,

Obec Rataje, Obec Věžky, Jiří Babušník, Richard

Podstatzký, Lenka Indrová Houserová a Czech

National Trust. 

Panu Janu Petříkovi, dlouholetému místopředsedovi

MAS HH tímto ze srdce děkujeme za veškerou energii,

kterou za léta působení v MAS  vynaložil. Děkujeme

Energofet Hluboká nad Vltavou

V druhé polovině října 2025 se konal druhý ročník akce

zaměřené na energetické úspory a komunitní energetiku

pořádanou Národní centrum podpory energetických

komunit z.ú. Přestože Hluboká nad Vltavou není zrovna za

humny i náš zástupce se akce zúčastnil. Zaznělo zde

mnoho přínosných příspěvků ať už zástupkyně ERÚ, UKEN,

SFŽP nebo enerkomů, které již několik měsíců aktivně sdílí

energii na svém území, na téma, které Energetické

společenství Hříběcí hory v tuto chvíli řeší. 

Extra tip: Pokud vás zajímá sdílení

elektřiny a praktické zkušenosti,

pod QR najdete video na

youtube, kde je přednáška

Enerkomu Slovácko a Enerkomu

Krnovsko, kterou prezentovali na

Energofestu ostatním vznikajícím

energetickým společenstvím. 



SETKÁNÍ MAS 3 KRAJŮ

Poslední listopadové pracovní dny patřily akci, kterou

pořádá Celostátní síť pro venkov a Státní zemědělský

intervenční fond, s názvem Setkání MAS 3 krajů, aneb

sousedská spolupráce a inspirace. Letos byly na akci

pozvány mimo tradiční MAS Olomouckého a Zlínské

kraje, také MAS z Jihomoravského kraje. Čtvrtek byl

věnován prezentací Krajských sítí MAS jednotlivých

krajů a Prezentací zástupců jednotlivých operačních

programů, které MAS realizují. 

Bez elektřiny to nejde na ZŠ Morkovice
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Velmi zajímavá byla prezentace předsedy Krajské sítě

MAS JIhomoravského kraje, kde byl skutečně široký

přehled činností, které MASky a jejich krajská síť díky

velkorysé podpoře z kraje provozují. Odpoledne pak

patřilo exkurzemi v území. Kde mohli účastníci navštívit

tradiční žudrový dům, muzeum hliněných staveb nebo

šnečí farmu. 

Páteční program byl pak věnován prezntacím

pracovníků SZIF, kteří informovali o změnách které SZP

čekají nebo nejčastějších potížích s čerpáním dotací

žadatelů přes MAS. 

Nezapomnělo se ani na čím dál aktuálnější téma

projektů spolupráce. 

Na naší MAS proběhla osvětová akce věnovaná energii,
klimatickým výzvám a budoucnosti energetiky. V
kulturním domě ve Zdounkách se setkalo 180 žáků z pěti
škol a veřejnost v rámci projektu Občanské energetické
společenství Hříběcí hory.
Zapojily se školy napříč naším územím – ZŠ Koryčany, ZŠ
Zborovice, ZŠ Zdounky, ZŠ Litenčice a samostatně také
ZŠ Morkovice. Celkem se akce účastnilo 180 žáků 7.–9.
ročníků.
Lektoří byli odborníci z praxe:

Teodor z VUT Brno (Energetická gramotnost)
Ing. Martin Grepl z JE Temelín, ČEZ

Program dětem i pedagogům přiblížil, jak fungují různé
typy elektráren, jak vzniká elektřina a co můžeme
očekávat v budoucnosti energetiky. Součástí akce byl
také tematický fotokoutek. Akce nabídla nejen nové
poznatky, ale i inspiraci, jak o energiích přemýšlet v
budoucnu.

OSVĚTOVÁ AKCE
„BEZ ELEKTŘINY TO NEJDE!“

 přednáška Ing. Martina Grepla

Žudrový dům v Kučerově Voják z armády Napoleona MAS Zlínského kraje při sobě Tým MAS 



V uplynulém roce mohly školy čerpat finance z výzvy
Šablony pro MŠ a ZŠ II (OP JAK). Na území MAS Hříběcí
hory bylo prostřednictvím MAS podpořeno 14 projektů v
celkové výši 7 416 855 Kč. Zapojily se mateřské školy,
základní školy i sloučené školy (MŠ+ZŠ).

Podpora byla zaměřena zejména na:
personální podporu (školní asistenti MŠ i ZŠ),
inovativní vzdělávání dětí,
další vzdělávání pedagogů,
komunitní a odborně zaměřená setkávání,
doučování žáků ohrožených školním neúspěchem.

MAS školám poskytuje dobrovolnou a bezplatnou
metodickou pomoc – konzultace, podporu při realizaci
projektu, zpracování zpráv, komunikaci se Středním
článkem a MŠMT i poradenství při ukončování projektů.

PODPORA ŠKOL V ÚZEMÍ MAS HŘÍBĚCÍ HORY
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V rámci končícího projektu MAP IV v ORP Kroměříž
proběhla v posledních měsících řada odborných akcí,
které podpořily propojení škol v ORP Kroměříž, sdílení
zkušeností i rozvoj moderních přístupů ve vzdělávání.

Wellbeing pedagogů a porozumění dospívání s Mgr.
Jiřím Haldou
Dopolední seminář pro pedagogy se zaměřil na wellbeing,
duševní hygienu a prevenci vyhoření. Odpolední setkání
otevřené veřejnosti přineslo hlubší vhled do puberty a
dospívání, komunikace s teenagery a porozumění jejich
psychickým potřebám.

Výjezdní setkání ředitelů MŠ – sdílení zkušeností
V MŠ Karolín a MŠ Nová Dědina proběhlo výjezdní setkání
ředitelů mateřských škol z území naší MAS. Paní ředitelky
a pan ředitel sdíleli příklady dobré i špatné praxe, inspiraci
i zkušenosti s rozvíjením předškolního vzdělávání. Na
těchto setkáních panuje vždy příjemná a přátelská
atmosféra.

ŠABLONY OP JAK II.

PROBĚHLÉ AKTIVITY: 
MAP IV ORP KROMĚŘÍŽ

Na území MAS působí celkem 22 školských
zařízení, z toho:

11 mateřských škol (MŠ)
4 základní školy (ZŠ)
7 sloučených škol (MŠ+ZŠ)

Tým MAS s Jiřím Haldou

výjezdní setkání ředitelů MŠ
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Rozhovor s Martinou Doleželovou DiS., vrchní
sestrou Domácí zdravotní péče Sestřička. cz

Můžete nám krátce Sestřičku.cz představit 
a přiblížit o jakou službu se jedná? 

Sestřička.cz je zavedená síť téměř 36 poboček po
celé České republice, kterou založili zkušení
profesionálové ze zdravotních a sociálních služeb.
Spojila je osobní zkušenost s péčí o své blízké a
přesvědčení, že kvalitní domácí péče může výrazně
pomoci nejen pacientům, ale i jejich rodinám.
Sestřička.cz postupně do rodiny přibírala další a
další pobočky, přibývalo vděčných úsměvů na
tvářích nemocných, sílilo naše nadšení pro věc,
rozrůstal se systém vzdělávání i aktivity, které spolu
sestřičky zažívají i ve chvílích volna. Od léta
letošního roku rozšiřuje síť domácí zdravotní péče
Sestřička.cz svou působnost o nové působiště,
pobočku v Kroměříži. Tato nabídka přináší
pacientům zdejšího regionu možnost uzdravovat se
v klidu a pohodlí vlastního domova. Naše zdravotní
sestry dojíždějí přímo k pacientům domů, podle
indikace praktického lékaře či lékaře specialisty.
Všechny výkony jsou hrazeny z veřejného
zdravotního pojištění, takže pacient ani rodina nic
nehradí

Jaké služby tedy domácí zdravotní péče zahrnuje? 

Domácí zdravotní péče nahrazuje hospitalizaci a je
poskytována ve vlastním sociálním prostředí, což
výrazným způsobem ovlivňuje celý proces uzdravování.
Je plně hrazena zdravotními pojišťovnami v rozsahu,
který stanoví lékař, a je pro pacienta zcela zdarma. 
Mezi běžné úkony, které sestry provádějí, patří například
měření glykémie, odběry krve, aplikace injekcí a infuzí,
rehabilitační cvičení, péče o stomie, centrál ní žilní
vstupy, ošetření chronický ran, ale také pomoc s domácí
výživou podávanou infuzemi nebo péče o pacienty s
tracheostomií a na ventilaci. 

Sestřička.cz 

Konference AI ve vzdělávání II.: Učíme s AI – a
zůstáváme lidmi
Druhý ročník konference zaměřené na využití umělé
inteligence ve školství přinesl dopolední přednášky a
odpolední praktické workshopy. Lektorky Alena Rebernik
Holubcová, PHDr. Jana Pšejová a Mgr. Jana Tabášková (AI
Dětem) se věnovaly využití AI nástrojů, automatizacím i
bezpečnému zapojení umělé inteligence do výuky.
Workshopy umožnily účastníkům vyzkoušet si nástroje
prakticky a odnést si konkrétní postupy využitelné ve
škole.

Konference AI v Kroměříži Dvoudenní porada ředitelů ORP Kromeříž

Ředitelé MŠ v MŠ Nová Dědina



Pobočka SESTŘIČKA.CZ, DOMÁCÍ PÉČE Kroměříž 
Kpt. Jaroše 2370/4, Kroměříž

email: kromeriz@sestricka.cz,  tel:  771 292 576

Můžete nám o službě tísňové péče prozradit více?

Tísňová péče Sestřička SOS pečuje o klienty v domácím
prostředí, podporuje je v udržení si samostatnosti a
nezávislosti a umožňuje jim žít bezpečný život s
možností přivolání si pomoci v případě potřeby. Tísňová
péče umožňuje také pečující rodině komunikaci s
klientem přes tísňové monitorovací zařízení, které má
klient stále u sebe. 
Tísňová péče zajistí klid a bezpečí klientům ve všech
situacích. Ať už se jedná o pád, akutní zdravotní
komplikace nebo jakoukoliv menší či větší nouzi, pomoc
je vždy na dosah jediného tlačítka.
S monitorovacím zařízením s SOS tlačítkem, napojeným
na non stop dispečink máte jistotu, že se blízkým
osobám vždy dovoláte a v případě krizové situace u
klientů my zajistíme neodkladnou pomoc.

SOS tlačítko
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Pro koho je domácí zdravotní péče vhodná?

pro pacienty po propuštění z nemocnice, kteří

potřebují doléčení nebo pravidelnou zdravotní péči

doma

pro seniory, kterým zdravotní stav neumožňuje

docházet k lékaři

pro dlouhodobě nemocné nebo osoby s omezenou

pohyblivostí

pro pacienty s chronickým onemocněním, kteří

potřebují pravidelné převazy, aplikaci injekcí nebo

odběry

pro ležící nebo imobilní pacienty, kterým domácí

péče zajišťuje důstojné a bezpečné ošetření

pro rodiny, které chtějí svým blízkým dopřát péči v

domácím prostředí, bez nutnosti hospitalizace

pro pacienty na doporučení praktického lékaře nebo

specialisty, kteří mají domácí péči předepsanou

Jak si mohu zajistit službu domácí zdravotní péče?

Doporučit ji může praktický lékař, specialista či v
průběhu hospitalizace ošetřující lékař. Stanoví formu a cíl
domácí péče, včetně doporučené frekvence návštěv.
Naše sestra poté vypracuje ošetřovatelský plán a lékař je
pravidelně informován o průběhu léčby i o zdravotním
stavu pacienta.

Jaké další služby Sestřička.cz v našem regionu
poskytuje?

Vyjma domácí zdravotní péče nabízíme také služby
tísňové péče. Jedná se o registrovanou sociální službu
Sestřička SOS, která je vhodná pro seniory, osoby se
zdravotním postižením a pro osaměle žijící osoby. 

Tato odborná péče umožňuje pacientům zůstat ve
známém prostředí, což významně podporuje jejich
psychickou pohodu a často i rychlejší zotavení.

Chtěla byste závěrem ještě něco doplnit?

Domácí péče je v dnešní době často opomíjená, přitom
může zásadně zlepšit kvalitu života mnoha pacientů i
jejich rodin. Ale zároveň ulehčit čekací doby v ordinaci u
lékařů pro jiné klienty. Naší největší odměnou je
spokojený pacient, který se může léčit doma, obklopen
svými blízkými.

Děkujeme vrchní sestře Martině Doleželové za rozhovor!
Další informace o poskytovaných službách a potřebné
kontakty naleznete na webu https://www.sestricka.cz/
nebo https://www.sestrickasos.cz/.
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Co se událo v rámci komunitní práce? 

Návštěvníci muzea při loupání proutí 

Že z proutí se nemusí plést vždy jen košík, ale třeba i

pantofel, školní aktovka, židle ba dokonce i pouzdro na

tankovou střelu, to a mnohem, více jsme se vydali

prozkoumat se seniory v úterý 21.října. Se zvídavostí nám

vlastní a touhou poznat zase nějaký ten kousek našeho

území jsme navštívili Košíkářské muzeu v Morkovicích.

Poutavý výklad paní průvodkyně nám představil historii

košíkářského řemesla v Morkovicích a řadu zajímavostí z

prostředí této dnes již možná trochu pozapomenuté

tradice. V muzeu jsme také shlédli řadu zajímavých

exponátů a rarit této lidové tvořivosti. V neposlední řadě

nesměla chybět ani praktická ukázka v podobě loupání a

štípání proutí. Návštěva muzea nám připomněla, jak

bohaté a pestré tradice náš region má. A pokud hledáte

tip na výlet v okolí, Košíkářské muzeum je skvělým

místem , které zaujme děti i dospělé.

Máte ve svém okolí seniora, kterému by společné

setkávání udělalo dobře? Budeme rádi, když mu o nás

dáte vědět. Každé úterý od 10 do 12 hodin se potkáváme

v cukrárně ve Zdounkách na Kavárně pro seniory a noví

návštěvníci jsou u nás vždy vítáni. Pro více informací

volejte 731 494 244.

SENIOŘI VYRAZILI DO
KOŠÍKÁŘSKÉHO MUZEA 

Ve středu 20. srpna vyzbrojeny velkým zápalem a

neutuchající odvahou, odhodlány téměř ke všemu a

opírajíc se o zdárnou tréninkovou přípravu vyrazily naše

skvělé seniorky do Kroměříže na již pátý ročník

Sportovních her pro seniory.

SPORTOVNÍ HRY PRO SENIORY

Čekalo na ně celkem sedm nejen sportovních disciplín a

poprat se musely s konkurencí v podobě dalších šesti

týmu z území ORP Kroměříž. Tuto výzvu zvládly na

výbornou a ze soutěže si odvezly krásné třetí místo!

Děkujeme za reprezentaci našeho území. Jsme rádi, že

mezi sebou máme lidi, pro které věk není překážkou a

kteří se nezaleknou nových výzev.

V půlce října jsme se s vámi potkali v Roštíně na

povedené besedě s Chřibským průvodcem Mgr. Pavlem

Zrnou. Společně jsme se ponořili do příběhu

nedokončené chřibské autostrády – do její historie,

tajemství i legend, které ji dodnes obklopují. Nadšení

návštěvníků podpořilo poutavé vyprávění Pavla Zrny. Jeho

schopnost propojit historii s osobními příběhy a méně

známými souvislostmi byla úžasná. Publikum zaujaly

nejen dobové fotografie, ale i vyprávění o místech, která

míjíme každý den, aniž víme, jaká tajemství ukrývají. Těší

nás, že o historii a přírodní zajímavosti našeho regionu je

tak velký zájem. Věříme, že podobná setkání mají smysl a

budeme rádi, když se potkáme i na dalších akcích.

beseda s Chřibským průvodcem

BESEDA - STOPAMI CHŘIBSKÉ
AUTOSTRÁDY

Náš vítězný tým společně s terénními pracovnicemi 
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Podzimní herničky byly plné tvoření, objevování a radosti.

Děti si vyzkoušely práci s montessori hračkami, které

krásně podporují jemnou motoriku i samostatnost,

nechyběl oblíbený kinetický písek ani další aktivity, které

zapojují všechny smysly. Velký úspěch měly také

tematické smyslohrny připravené ve spolupráci se

spolkem Náš kolektiv – každý workshop nabídl nové

podněty, hravé úkoly a možnost společně si užít

inspirativní dopoledne.

SMYSLOHRANÍ A TÉMATICKÉ
HERNIČKY

V listopadu proběhly dvě velmi přínosné besedy

věnované první pomoci. Oba programy vedli zkušení

lektoři Českého červeného kříže Kroměříž, kteří

účastníkům nabídli nejen jasně podané informace, ale

také praktické ukázky, modelové situace a dostatek

prostoru pro dotazy. První setkání s názvem „Když znáš,

zachráníš“ se zaměřilo na situace, které může potkat

každý z nás – masivní krvácení, náhlou ztrátu vědomí,

úrazy či stavy, kdy rozhodují první minuty. Díky

praktickým ukázkám si účastníci mohli vyzkoušet správné

postupy přímo na místě a ověřit si, že i jednoduché kroky

mohou zachránit život. 

Druhá beseda, určená především rodičům, proběhla v

rámci dopolední herničky pod názvem „První pomoc u

dětí“. Zaměřila se na situace, které bývají zvlášť stresující –

dětská zranění, dušnost, popáleniny či stavy, kdy si rodiče

nejsou jistí, zda volat záchranku. Obě setkání ukázala, jak

důležité je vědět, jak v krizových chvílích správně

reagovat. Děkujeme všem účastníkům. 

PRVNÍ POMOC V PRAXI 

Canisterapie v zámeckém parku ve Věžkách

Začátkem srpna proběhlo ve Věžkách odpoledne plné
dětského nadšení a psích tlapek. Na workshopu
canisterapie si děti užily setkání se psími kamarádkami
Wendy a Mery pod vedením jejich trenérky Veroniky
Stratilové. 

CANISTERAPIE PRO DĚTI 

Ukázka první pomoci pro veřejnost

Beseda první pomoci u dětí

Mazlení, česání, jednoduché hry i povely pomohly
dětem nejen rozvíjet motoriku, ale také empatii a vztah
ke zvířatům. Atmosféra byla plná smíchu, což ocenili i
rodiče a prarodiče, kteří s dětmi dorazili. 

Budeme moc rádi, když se k nám přidáte i dál. Každý

čtvrtek dopoledne se potkáváme na pravidelných

herničkách ve Zdounkách, kde na vás čeká příjemná

atmosféra, prostor pro hru a nové zážitky pro malé i

velké. 

Hernička na téma loučení s podzimem

Aktivity jsou vhodné pro děti ve věku 1 - 6 let
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LÉTO PLNÉ DOBRODRUŽSTVÍ NA
KOMUNITNÍCH TÁBORECH
I letošní prázdniny se už téměř tradičně nesly v duchu
komunitních příměstských táborů, které pro děti z
Hříběcích hor připravujeme ve spolupráci s obcemi. A
opět se těšily velkému zájmu! Celkem 279 dětí ve věku
4–11 let si během léta užilo 16 táborů v 15 obcích, kde na
ně čekaly všední i nevšední prázdninové zážitky. 
Program každého tábora byl jiný, ale vždy pestrý. Děti se
na týden proměnily v mladé objevitele a dobrodruhy a
zapojily se do aktivit propojených s výlety do přírody i
poznáváním nejen našeho regionu. Nechyběl výlet na
Ranč do Kostelan, procházka Koryčanským zámeckým
parkem spolu s lamami, výlet do ZOO parku ve Vyškově,
dětská diskotéka ani zábava v kroměřížském
zrcadlovém bludišti. A to byl jen zlomek zážitků, které
děti během léta čekaly. Každý den přinášel nové hry,
tvoření i výzvy, které rozvíjely kreativitu, spolupráci a
objevování okolního světa.

Velké poděkování patří starostům obcí, kteří se do
organizace zapojili, rodičům za důvěru a svěření dětí a
hlavně našim skvělým instruktorům, bez kterých by
tábory nemohly fungovat. Máme obrovskou radost, že
jsme společně mohli dětem zprostředkovat smysluplný
a pestrý program na léto, který jim přinesl nejen spoustu
zábavy, ale také nové zkušenosti a zážitky, na které
budou dlouho vzpomínat. Jsme rádi, že i letos měly
komunitní tábory takový úspěch. A už teď se těšíme, co
přinese další léto! 

Děti z Jarohněvic na výletě v Kroměříži Tábor ve Zdislavicích a přednáška preventistky PČR

Zábavné dopoledně s lamami v Koryčanech

Táborníci z Koryčan na výletě v KovoZoo



VE ZDISLAVICÍCH OŽILA
HROBKA VÝZNAMNÉ
SPISOVATELKY

Pamatujete si na loňskou turistickou hru Za krásami

Hříběcích hor? Tak i letos probíhala a opět se těšila

velké oblibě! Účastníci měli možnost objevovat nová a

mnohými dosud neobjevená místa v našem regionu a

užít si tak léto aktivně a hravě. Během prázdnin jsme od

vás dostali spoustu pozitivních ohlasů – chválili jste

zajímavý výběr lokalit, zábavnou formu i to, že hra

dokázala zpestřit prázdninové dny celé rodině. Moc nás

také potěšilo, že se zapojili nejen místní, ale i lidé, kteří

přijeli z větší dálky.
Velké díky patří také našim sponzorům, kteří připravili

krásné odměny. Soutěžící o nich dopředu nevěděli, a tak

bude radost při závěrečném losování ještě větší.

Jsme rádi, že se i druhý ročník hry vydařil a že jsme vám

mohli zprostředkovat další příležitost, jak objevovat území

MAS Hříběcí hory z trochu jiné perspektivy. 

Děkujeme paní Petře Miklíkové za zaslání koláže fotek z

jejího putování po razítkách. 
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DRUHÝ ROČNÍK LETNÍ
TURISTICKÉ HRY

V Troubkách–Zdislavicích na Kroměřížsku byla po

rozsáhlé obnově zpřístupněna veřejnosti klasicistní

hrobka rodu Dubských, v níž je pochována významná

moravská spisovatelka Marie von Ebner-Eschenbach.

Autorka, která se narodila právě ve Zdislavicích a dvakrát

byla nominována na Nobelovu cenu za literaturu, patří k

nejvýraznějším literárním osobnostem 19. století. Po

rozpadu Rakouska-Uherska však její jméno téměř

upadlo v zapomnění. Přitom právě moravský venkov,

kde se ve Zdislavicích narodila, byl pro její tvorbu

zásadní inspirací. Nyní se tato pozoruhodná osobnost

znovu vrací do povědomí veřejnosti díky obnově

klasicistní hrobky rodu Dubských, v níž je spolu s dalšími

členy rodiny pochována.

 

O zpřístupnění památky se zasadil Czech National

Trust, česká odnož prestižní britské organizace, která se

věnuje záchraně kulturního dědictví. Tato organiace

získala hrobku i přilehlý dvouhektarový park do svého

vlastnictví 

v roce 2015. Od té doby zde dobrovolníci a odborníci

odvedli velké množství práce: statické zajištění, oprava

střechy, nové omítky, restaurování mobiliáře, úprava

teras i kompletní revitalizace zanedbaného parku.

Celkové náklady přesáhly 16 milionů korun. Díky jejich

úsilí se podařilo památku zachránit a zpřístupnit

veřejnosti v nové, důstojné podobě. Největší pozornost

návštěvníků přitahuje kaple s kupolí připomínající

římský Pantheon a také klidné prostředí okolního

parku. Místo je obdivuhodné svým technickým a

architektonickým řešením, jedinečnou atmosférou i

citlivým začleněním do terénu s dálkovými výhledy do

krajiny.

Slavnsotní otevření pamákty v září 2025 a i my jsme byli součástí  

Máme radost, že vás letní hra bavila



Prázdniny se dostaly do svého cíle a zase nám nastávají

každodenní povinnosti spojené se školní docházkou.

Rodiny s dětmi, turisté, cyklisté a všichni milovníci přírody

pomalu opouštějí lesní cesty, romantické pěšinky v houští i

polní cesty mezi nekonečnými lány. Lesy a všechny

zajímavosti a památky Hříběcích hor zůstanou jako trvalá

vzpomínka na prosluněné letní dny v naší paměti. 

Vše začalo úplně nevinně, vyzvednutím hrací brožury „Za

krásami hříběcích hor“ v místním infocentru malebného

arcibiskupského města Kroměříž. Po nastudování seznamu

míst bylo rozhodnuto. Již po prvním přečtení zjišťujeme, že

v našem blízkém okolí je neuvěřitelné množství míst, která

neznáme, kde jsme nikdy nebyli. Tak jdeme plánovat!

Výhodou je, že každé místní infocentrum má k dispozici

zdarma mapu Kroměřížsko – Chřiby v měřítku 1 : 50 000.

Připadáme si jako vojevůdce, který předvídá své tažení. Do

mapy zakreslujeme jednotlivá místa určená k navštívení,

měříme, spojujeme a vytyčujeme možné budoucí trasy.

Zpočátku to vypadá jako, že prázdniny jsou příliš krátké a

co teprve naše fyzická zdatnost zocelená prací u PC. Po

delší poradě rozhodnuto: „To dáme!“ 

Je odpoledne po dešti. Na obloze se honí nevlídné cáry

mraků. Zkusíme to. Jen tak na zkoušku vyjíždíme strmým

kopcem přes Kvasice na Novou Dědinu. Chceme

zaparkovat, začíná pršet a někde v dálce hřmí. Tak škoda.

Nic. Rychle do sucha a pohodlí našeho auta. Sjíždíme do

Kvasic a zároveň se ukazuje sluníčko. Touha po prvním

razítku v brožuře zvítězila. Znovu zpět a za chvíli již

vdechujeme svěží vzduch po dešti. A nejen to, dlouho na

sebe nenechalo první razítko čekat. Je otištěno na své

místo a my prožíváme radost z úspěchu. 

Jiný den bylo opravdu krásné počasí, které nemohlo

žádného účastníka letní turistické hry nechat v klidu. Na

kole se ocitáme v pohádkovém prostředí zámku Zborovice.

Smekáme před podnikatelskými úspěch rodiny Friessů,

hrobku několikrát obcházíme. Tak krabičko kde jsi. Jo,

pozornost a všímavost je potřeba po celý život. Razítko se

sice otisklo jen zlehka, ale je tam! Je dobře, že naši

předkové vynašli jízdní kolo, ale cesta k vyhlídce Kamenný

stůl dala zabrat i při použití toho nejhorštějšího převodu.

Jsme na místě, odměnou je nám krásně upravené okolí,

orientační tabule s vyznačenými výhledy do široka daleka.

Svačíme a jedem do Honětic. 

Dorazilo nám do schránky od vás čtenářů
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Některé výpravy byly plné dobrodružství. Na mysli mám

Zelinkův rybník. Místo je na mapě zřejmé, ale jak se

vůbec dostat k vodě a co myslí autor hry rybářským

doupětem? Postupujeme opatrně okrajem pole a za

neproniknutelnou hradbou vzrostlé zeleně tušíme vodní

hladinu. Nelitujeme kroků a to se vyplácí. Za zatáčkou a

mostem je opravdu voda. V dálce prosvítá něco jako

bývalá stavba, nebo snad perníková chaloupka.

Přicházíme k této opuštěné budově, kterou autor

výstižně popsal jako doupě. Razítko je naštěstí viditelné

na první pohled. Cestou zpět ani živáčka, tak si vyprávíme

různé hororové příběhy vsazené do této oblasti a

nakonec jsme rádi, že přicházíme opět do civilizace. Stálo

to za to. 

Pěkné místo byla také Stará cihelka. Nikdy jsme tu nebyli.

Naše kroky vedli vždy po hřebeni z Bunče na Vlčák, nebo

oblíbený motorest Samota. Zástřizly nás okouzlily svými

dálničními mosty, které stále vypadají jako nově

vybudované a navíc nejde jen o strohou betonáž, ale jsou

zachovány a stále nepoškozeny prvky, které dodávají

stavbě trochu umělecké vylepšení. Na samostatné

vozovce se již po letech zalíbilo náletovým dřevinám a

tak dnes již stěží dohlédneme od zábradlí na jedné straně

mostu, po zábradlí na druhé straně. Jak by se asi změnila

krajina, kdyby byla dálnice dokončena? Asi je lepší

současnost, kdy nedokončené stavby vzbuzují jen

myšlenkový návrat do minulosti a naše kroky obklopuje

čistá příroda a hluboký chřibský les. Pomalu stoupáme

vzhůru. Vnímáme krásu přírody, která se pomalu

připravuje na blížící se podzim. Les nás odměňuje svou

krásou a svými tajuplnými zvuky. Dorážíme do cíle.

Samotná stavba cihlového mostu je něco úžasného.

Nezapomínáme razítkovat a jdeme dále. Zdá se, že nás

tato hra zcela pohltila. 

V rámci hry bylo potřeba navštívit také některá známá

místa, jako půvabná rozhledna Brdo, pp Komínky i

rekreační areál Kamínky. Abych si tato dvě místa nepletl,

mám vlastní memotechnickou pomůcku Kamínky jsou

jako kamna výškově dole a Komínky jako jejich komín

mají nadmořskou výšku mnohem vyšší. Určitě jsme rádi

poněkolikáté v životě navštívili barokní hřbitov ve

Střílkách, který nám má stále co ukázat, své kouzlo má i

Kazatelna nebo klidné místo u studánky v Divokách, ale i

kaple Na jezírku v Pačlavicích. 

TURISTICKÁ HRA SKONČILA 
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Po novém roce pro vás chystáme další zajímavé akce a
setkání – můžete se těšit na workshopy zaměřené na
fyzickou i psychickou pohodu.

Každý čtvrtek u nás navíc najdete přehled aktuálních
víkendových akcí z celého území Hříběcích hor.

O všem vás pravidelně
informujeme na našem
facebooku MAS Hříběcí
hory, z. s., tak nás
nezapomeňte sledovat,
ať vám nic neunikne!

Nejsou zde vyjmenována všechna navštívená místa, ale

všechna měla své kouzlo, půvab a vůni našich Hříběcích

hor. Strávili jsme hodně prázdninového času návštěvou

určených míst, ale nikdy tohoto času nebudeme litovat.

Děkujeme všem organizátorům za pečlivou přípravu, za

umístění razítek i za veškeré vynaložené úsilí potřebné ke

spuštění takové hry. Moc jsme si to užili a již dnes se

těšíme na další ročník

čtenář a účastník turistické hry Martin Kadlec

Aby vám nic neuniklo!

Máte nápad na besedu, workshop, tvoření nebo
můžete nabídnout zajímavou aktivitu, která by mohla
oslovit místní veřejnost? Budeme moc rádi, když se nám
ozvete – rádi navážeme spolupráci!

MÁTE NÁPAD? 
OZVĚTE SE NÁM!

DORAZTE NA NAŠE PRAVIDELNÉ AKCE



Bc. Vendula Doleželová  – koordinátor komunitních
pracovníků
+420 731 494 244
vendula.dolezelova@hribecihory.cz

Foto: archiv MAS Hříběcí hory, www.pixels.com, Petra
Sýkorová fotografka. Neprošlo jazykovou korekturou.
Příští číslo vyjde v zimě 2026.

KONTAKTY
Ing. Marcela Kubíčková – vedoucí MAS, 
manažerka OPZ
+420 734 435 218
marcela.kubickova@hribecihory.cz

Ing. Veronika Zbořilová – manažerka IROP
+420 777 730 899
veronika.zborilova@hribecihory.cz

Ing. Lenka Svozilová – manažerka SZP, OP TAK 
+420 739 517 899
lenka.svozilova@hribecihory.cz

KDE NÁS NAJDETE
Místní akční skupina Hříběcí hory, z.s.
Sídlo: Zdounky 27, 768 02 Zdounky 
Kancelář: Dům kultury Zdounky 
Bankovní spojení: 1419051389/0800 
IČO: 27002594
ID datové schránky: 4ntsmtq

ZŮSTAŇME VE SPOJENÍ
Aktuální informace a novinky, zajímavosti z regionu, 
tipy na výlet a mnoho dalšího se dočtete také na
našem webu a Facebooku. Sledujte nás i v online
světě. 
www.hribecihory.cz
https://poznejte.hribecihory.cz
www.facebook.com/hribecihory
www.instagram.com/hribecihory

Nikola Šedivá – manažerka pro oblast školství 
(MAP, šablony) 
 +420 737 984 715
nikola.sediva@hribecihory.cz  


